

MADRID 2,50 pesetas al mes
PROVINCIAS 9,00 ptas. trimestre

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

MADRID.—Año XVI.—Núm. 5.191

Viernes 5 de marzo de 1926

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGATA, 7. Teléfonos 365 M. y 398 M.

EL DEBATE

LA CARESTIA

Por dónde puede venir el remedio

Una de los malos efectos de la gran guerra ha sido el enorme encarecimiento de la vida, que sufren casi todos los pueblos del mundo, y contra el que luchan los gobernantes de todos los países.

En las relaciones entre patronos y obreros los primeros piden que los segundos rebajen sus salarios, y los segundos se oponen, alegando que esa rebaja no puede hacerse mientras no baje el precio de los artículos de primera necesidad; y como esto, según se afirma por muchos, no puede ocurrir sin la disminución del coste de producción y, por tanto, de los salarios, nos hallamos ante un círculo vicioso.

Mañana aquí que en una revista británica W. Howard Hazell expone un procedimiento por el cual se consigue romper ese círculo, rebajando el coste de producción sin disminuir los salarios.

Los salarios constituyen una parte importante del coste total de producción, pero puede rebajarse éste y competir una nación victoriosamente en el orden industrial sin disminuir, no obstante, el salario: esta es la tesis de mister Howard.

Así Gran Bretaña compete victoriosamente con producciones de países de salarios menores que los británicos, y al mismo tiempo los manufactureros de los Estados Unidos, que pagan los mayores salarios del mundo, logran competir con los de otros países, entre ellos con los de Inglaterra.

¿En qué consiste este extraño fenómeno? En la eficiencia de la producción—constata el aludido articulista.

Salarios elevados y coste bajo de producción solamente coexisten si se utilizan los mejores procedimientos industriales, los mejores métodos, la mejor maquinaria, y esto solo puede conseguirse—y esto es lo esencial—mediante la cordial cooperación de patronos y obreros; y para ello es preciso que los últimos se convengan del profundo error, entre ellos tan difundido, de que debe restringirse la producción porque así tienen trabajo los obreros desocupados.

La restricción deliberada de la producción eleva el coste del producto, disminuye la demanda y, por ende, el trabajo; el obrero, en su calidad de consumidor, encuentra insuficiente el jornal más elevado, y a la postre la nación es derrotada en la lucha industrial y comercial con los demás, en perjuicio de patronos y de obreros, amén del consumidor.

Ayer comenzó la operación en Beni-Hozmar

El coronel Millán Astray herido

Hoy probablemente seguirá la lucha
En la Presidencia del Consejo facilitaron ayer la siguiente nota:
«Como se anunció por el Gobierno en la nota publicada el día 22 del actual, se ha comenzado la operación que por el mando militar se juzgó necesaria para evitar acciones locales en el sector de Tetuán, que aunque sin importancia alguna en relación con el conjunto resultan enojosas.

Dicha operación constará de varias fases, habiéndose hoy realizado la primera con gran acierto y escasas bajas, en su totalidad de fuerzas voluntarias, no habiendo ninguna de oficial.

No se encontró la resistencia que era de esperar, merced a nuestra hábil maniobra.»
En la madrugada facilitaron la nota que sigue:
«Después de la nota facilitada a la Prensa en la tarde de ayer día 4, que alcanzaba a noticias transmitidas por el general en jefe a las doce horas treinta y ocho minutos, se han recibido nuevos detalles de la primera fase de la operación que ha comenzado a desarrollarse en las montañas de Beni-Hozmar.

Las tropas alcanzaron los objetivos que se habían propuesto, luchando, como siempre que se operó en esa región, con las dificultades ofrecidas por aquel agreste terreno, que tantas ventajas ofrece al enemigo. Este, desconcertado por la maniobra de nuestras tropas, aunque ofreció seria resistencia, no la acentuó hasta última hora, o sea después del primer parte del general en jefe, lo que obligó a la columna mandada por el coronel Millán Astray, compuesta en su mayoría por fuerzas del Tercio, a una acción enérgica, en la que este jefe resultó herido.

El comportamiento de todas las fuerzas ha sido excelente, señalando el general en jefe, especialmente el de la Aviación, que en un terreno difícilísimo, ha actuado muy eficazmente con gran riesgo.

Mañana proseguirán probablemente la operación.
El número total de bajas excede poco de 50.»

La reversión de los tranvías
Nos extraña la actitud de gran número de colegas frente al problema de la reversión de los tranvías. Unos se abstienen de emitir su opinión en asunto de tal monta para Madrid y otros se apresuran a aplaudir y apoyar cuantos alegatos hace públicos la Sociedad de Tranvías en una forma u otra.

Nuestra posición no significa hostilidad alguna contra la Empresa. Creemos que los intereses de ésta deben ser armónicos con los del Ayuntamiento, en bien del servicio público. Pero no hay que olvidar que en el momento presente, por motivos puramente circunstanciales, la posición de la Compañía es opuesta a la de la Corporación municipal. Aquella defiende, como es lógico, sus propios intereses particulares; ésta debe defender a salvo los de la colectividad. Y en esta pugna entre ambos intereses a la Prensa le corresponde ponerse de parte de los del vecindario, sin menoscabo de la justicia.

Dos ministros griegos en Roma

Negociaciones políticas y negociaciones económicas

El ministro de Transportes estará varias semanas en Italia
ROMA, 4.—Hoy por la mañana han llegado a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de Grecia, Iulios, y el de Comunicaciones, Tabouris. Por la tarde, acompañados de sus secretarios y el personal de la Embajada, fueron a la tumba del soldado desconocido, depositando una corona, en nombre del Gobierno helénico, y de allí al panteón para dejar coronas en las tumbas de los Reyes y de la reina Margarita.

Después, acompañados del ministro de Grecia en el Quirinal, fueron recibidos por el Soberano en audiencia privada y a última hora de la tarde el ministro Rufos sostuvo una larga conferencia con Mussolini.

La Prensa italiana y los círculos diplomáticos hacen notar con especial complacencia el significado que el viaje a Roma de los ministros griegos ha de tener en las relaciones italogriegas, tanto en el aspecto político como en el económico.

En este último aspecto tiene importancia especial la visita de Tabularis, ministro griego de Comunicaciones, que permanecerá en Italia algunas semanas visitando las principales industrias, sobre todo de producción militar y aeronáutica.

El ministro Rufos, recibiendo a los periodistas, les declaró que el viaje es efectuado en la nueva orientación del Gobierno griego desde que ha subido al Poder el general Pangalos, y que el fin del mismo viaje es el establecimiento entre Italia y Grecia de más estrechos vínculos diplomáticos y comerciales.

Terminado diciendo que el Gobierno griego desarrollará en Ginebra una política balcánica, ya que sus medios no le permiten influir eficazmente en la política europea.

EL VIAJE DE NIGHT
PRAGA, 4.—El periódico Česká Slova dice que la estancia en Roma del ministro y conde de Negocios Extranjeros, Night, tiene relación con el desenvolvimiento del sistema pacifista centroeuropeo.

La política de lord Castlereagh
En un discurso reciente Stresemann hizo notar que en la habitación donde se firmaron los acuerdos de Locarno había un retrato de lord Castlereagh. La alusión es seguramente exacta. La política de Gran Bretaña es ahora la misma que lord Castlereagh siguió después de las guerras napoleónicas, usando la Sociedad de las Naciones, como aquel utilizó las Conferencias de las grandes potencias.

Inglaterra apoyó a España en 1922

«Nada ha ocurrido que nos haga cambiar de opinión en cuanto al principio.»

La Delegación británica aceptará lo que decida el Consejo de la Sociedad de Naciones. Discurso de Chamberlain en la Cámara de los Comunes
«Nada ha ocurrido que nos haga cambiar de opinión en cuanto al principio.» La Delegación británica aceptará lo que decida el Consejo de la Sociedad de Naciones. Discurso de Chamberlain en la Cámara de los Comunes

Hoy marcha a Ginebra el señor Yanguas
El Gobierno en pleno acudirá a despedirle
A las nueve de la mañana saldrá para Ginebra en el rápido de Iruña el ministro de Estado, señor Yanguas Messia. El Gobierno, que ha designado al señor Yanguas para que presida la Delegación de España en la Asamblea de la Sociedad de Naciones, asistirá en pleno a la estación para despedir a aquél. También acudirán las autoridades.

También irá en el mismo tren el general Benítez, y por vía Barcelona el viceministro Magaz, miembros ambos de la Comisión permanente consultiva militar, naval y aérea.

El ministro llegará a París a las once menos cuarto del sábado. Por la noche, a las ocho, saldrá, acompañado del señor Quiñones de León, para Ginebra, a donde llegará en la mañana del domingo.

Y por la tarde recibirá el señor Yanguas la visita del encargado de Negocios de Alemania, y por la mañana la de los embajadores de Inglaterra e Italia y ministros plenipotenciarios de Polonia y Brasil.

El jefe del Gobierno y el ministro de Estado celebraron también por la tarde un cambio de impresiones.

Para informar a los lectores de EL DEBATE sale hoy para Ginebra nuestro redactor don Mariano Daranas.

Declaración de Chamberlain
RUGBY, 4.—Ya sabemos que Inglaterra no ha de oponerse a la ampliación del Consejo de la Sociedad de las Naciones, y que en lo referente a España, ya es antigua su adhesión a que nuestra Patria figure con un puesto permanente; pero si Chamberlain no se ha de oponer, tampoco ha de apoyarlo. Aun esta actitud indiferente viene condicionada por la actitud de Alemania, a cuya adhesión parece Chamberlain subordinar su decisión.

Ojeada retrospectiva

La tradición ibérica y la independencia americana

Por Carlos BOSQUE
Si se cumple el programa, saldrá Franco de Río Janeiro mañana a primera hora. Por la tarde lo tendremos en Montevideo y el martes será huésped de esta ciudad, donde se le espera con el mayor entusiasmo.

Colón y Franco parecen formar una misma e indisoluble personalización en los actuales momentos. Uno y otro cruzaron el Atlántico... pero por muy buena voluntad que se ponga, apenas si se tropieza con la menor similitud entre uno y otro navegante de mares o de alturas.

Francisco no hizo capitulaciones. No recibió derechos usurarios para un sacrificio mínimo. Ni pide ni quiere nada. Es español y no italiano. Es militar y no negociante. Ha calculado exactamente las distancias y el consumo de su aérea nave. Colón, si no llega a tener la suerte de tropezar con un mundo que nunca quiso descubrir, parece de hambre en las inmensidades de un Atlántico, que hubiera sumado las actuales dimensiones de dicho mar, del continente americano y de las soledades del Pacífico.

El viaje de Franco, como el de Magallanes, de Urdañeta, de Juan Fernández, de Cabral y de Gosnold, supone profundo estudio de las dificultades, arrojó para vencerlas y prudencia para saber sortear obstáculos. El de Colón no pasa de ser loca, o mejor dicho, insensata aventura, hija de la ignorancia, la alucinación y la soberbia.

Buscan unos y encuentran el otro. Las consecuencias son infinitamente mayores, como resultado de lo hecho por el iluso genovés de cuanto pudiera valer todo lo descubierta por los que se proponían descubrir. Brotó América del error de Colón y brotó el resto del mundo y América misma, como resultante del tesón, la energía, la pericia y la fuerza del alma ibérica.

Lo más que puede atribuirse al feliz descubridor del Nuevo Mundo es haber descubierto el velo que envolvía estas regiones desde las épocas de la olvidada subiduría helénica. Pero la vida material de poco vale si no la acompaña y fortalece con la vida del espíritu.

Colón ni barruntó lo que es el espíritu de la raza nuestra, y de ahí la no interrumpida serie de fracasos una vez realizada la gran hazaña.

Cada pueblo tiene su alma y esta alma tiene personalidad intrínseca, más o menos marcada, según el temple de cada hombre. Iberia triunfó siempre de sus conquistadores, gracias al potente individualismo, y al cruzar el mar, los verdaderamente liberales castellanos cayeron en las garras de un despotismo exótico, antagónico a nuestro temperamento.

Indice-Resumen

«La Mari-Bianca», por Jorge de la Cueva Pág. 2
Provincia de una catedral en 1726, por Nicolás González Ruiz Pág. 3
Del teatro español (Hablando con Ramiro de Masats), por Salvador Minujín Pág. 3
Del color de mi cristal (La porra iluminada), por «Tirso Medina» Pág. 3
Crónica de sociedad, por «El Abate Farias» Pág. 4
Noticias Pág. 4
Cotizaciones de Bolsa Pág. 5
El pez que habla (folletín), por Jeanne Sandol Pág. 6

PROVINCIAS—Queda resuelto en Valencia el conflicto de la carne.—Un plan de reformas urbanas en Vigo.—Un guardia de Seguridad procesado como autor del crimen cometido hace días en Zaragoza.—Una niña muerta y otra herida en Barcelona al caer sobre ellas una rama de un árbol (página 2).

EXTRANJERO.—Importante declaración de Chamberlain: en 1922 Inglaterra apoyó la petición española de un puesto permanente en la Sociedad de Naciones.—Dos ministros griegos en Roma.—Arde una de las fábricas de Citroën.—Expedición inglesa asignada en el Tibet (páginas 1 y 3).

EL TIEMPO.—(Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, vientos del Oeste y aguaceros; marejada. Centro y Extremadura, vientos flojos, de dirección variable, y buen tiempo. Aragón, Cataluña y Levante, buen tiempo. Andalucía, vientos del Este y tiempo inseguro. Baleares, buen tiempo. La temperatura máxima del miércoles fué de 23 grados en Huelva, y la mínima de ayer ha sido de un grado bajo cero en Burgos. En Madrid la máxima del miércoles fué de 17,5 grados y la mínima de ayer ha sido de 6,3.

EL TIEMPO.—(Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, vientos del Oeste y aguaceros; marejada. Centro y Extremadura, vientos flojos, de dirección variable, y buen tiempo. Aragón, Cataluña y Levante, buen tiempo. Andalucía, vientos del Este y tiempo inseguro. Baleares, buen tiempo. La temperatura máxima del miércoles fué de 23 grados en Huelva, y la mínima de ayer ha sido de un grado bajo cero en Burgos. En Madrid la máxima del miércoles fué de 17,5 grados y la mínima de ayer ha sido de 6,3.

EL TIEMPO.—(Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, vientos del Oeste y aguaceros; marejada. Centro y Extremadura, vientos flojos, de dirección variable, y buen tiempo. Aragón, Cataluña y Levante, buen tiempo. Andalucía, vientos del Este y tiempo inseguro. Baleares, buen tiempo. La temperatura máxima del miércoles fué de 23 grados en Huelva, y la mínima de ayer ha sido de un grado bajo cero en Burgos. En Madrid la máxima del miércoles fué de 17,5 grados y la mínima de ayer ha sido de 6,3.

EL TIEMPO.—(Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, vientos del Oeste y aguaceros; marejada. Centro y Extremadura, vientos flojos, de dirección variable, y buen tiempo. Aragón, Cataluña y Levante, buen tiempo. Andalucía, vientos del Este y tiempo inseguro. Baleares, buen tiempo. La temperatura máxima del miércoles fué de 23 grados en Huelva, y la mínima de ayer ha sido de un grado bajo cero en Burgos. En Madrid la máxima del miércoles fué de 17,5 grados y la mínima de ayer ha sido de 6,3.

EL TIEMPO.—(Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, vientos del Oeste y aguaceros; marejada. Centro y Extremadura, vientos flojos, de dirección variable, y buen tiempo. Aragón, Cataluña y Levante, buen tiempo. Andalucía, vientos del Este y tiempo inseguro. Baleares, buen tiempo. La temperatura máxima del miércoles fué de 23 grados en Huelva, y la mínima de ayer ha sido de un grado bajo cero en Burgos. En Madrid la máxima del miércoles fué de 17,5 grados y la mínima de ayer ha sido de 6,3.

LO DEL DIA

La reversión de los tranvías
Nos extraña la actitud de gran número de colegas frente al problema de la reversión de los tranvías. Unos se abstienen de emitir su opinión en asunto de tal monta para Madrid y otros se apresuran a aplaudir y apoyar cuantos alegatos hace públicos la Sociedad de Tranvías en una forma u otra.

Nuestra posición no significa hostilidad alguna contra la Empresa. Creemos que los intereses de ésta deben ser armónicos con los del Ayuntamiento, en bien del servicio público. Pero no hay que olvidar que en el momento presente, por motivos puramente circunstanciales, la posición de la Compañía es opuesta a la de la Corporación municipal.

La política de lord Castlereagh
En un discurso reciente Stresemann hizo notar que en la habitación donde se firmaron los acuerdos de Locarno había un retrato de lord Castlereagh. La alusión es seguramente exacta. La política de Gran Bretaña es ahora la misma que lord Castlereagh siguió después de las guerras napoleónicas, usando la Sociedad de las Naciones, como aquel utilizó las Conferencias de las grandes potencias.

La política de lord Castlereagh
En un discurso reciente Stresemann hizo notar que en la habitación donde se firmaron los acuerdos de Locarno había un retrato de lord Castlereagh. La alusión es seguramente exacta. La política de Gran Bretaña es ahora la misma que lord Castlereagh siguió después de las guerras napoleónicas, usando la Sociedad de las Naciones, como aquel utilizó las Conferencias de las grandes potencias.

USE USTED
JABÓN Y COLONIA HELENIA
y se convencerá de que son exquisitos e insuperables

III peregrinación Hispanoamericana a Tierra Santa y Roma

La primera conferencia de divulgación de los Lugares Santos, a cargo del reverendo Padre Alfonso Torres, S. J., se celebrará el próximo lunes día 8 en el Salón María Cristina, a las cinco en punto de la tarde.

Las invitaciones pueden recogerse desde hoy en la oficina de la Sociedad Española de Turismo, Arenal, 9, Madrid.

El número total de bajas excede poco de 50.

El número total de bajas excede poco de 50.

Provisión en una cátedra en 1726

Estas bellas jornadas de la Semana del Estudiante...

Eran aquellos días muy al caso para que triunfara en la vida un hombre como nuestro doctor...

Cuando los mil contarán, con los trescientos doblados y cincuenta duplicados...

Todo lo cual revela un gran conocimiento de la Francia de entonces...

Este hombre, que decía de sí mismo algo libre y un poco burlón...

Hallábase en primer lugar los selena y tres claustales que habían de otorgar el puesto...

Así era verdad, como se ha dicho, y a la defensa de esta verdad salieron los estudiantes...

El anticrítico de Torres le acogieron con un helado silencio...

Estas manifestaciones estudiantiles fueron sin duda parte muy poderosa para que Torres Villarreal aceptase...

Nicolás GONZALEZ RUIZ

Expedición inglesa asesinada en el Tibet

Es posible que se suspenda la subida al Everest

Una expedición científica científica que se proponía estudiar el Tibet...

BUENOS AIRES, 4.—Se enviarán a Sevilla con motivo de la Exposición Hispanoamericana...

DESPUES DE LA HUELGA MINERA



Mineros norteamericanos rompiendo la capa de hielo formada durante los ciento sesenta y cinco días de huelga...

(Fot. Vidal.)

Del ideario español Los yanquis tienen la mayor Escuadra

Hablando con Ramiro de Maeztu

Un despacho reducido, lleno de libros. La humanidad de don Ramiro se hundía en cómodo sillón...

En el rojar de la conversación hablamos de los jesuitas y de su tradición de optimismo cristiano...

En España hubo un tiempo en que estuvimos saturados de Teología. Ahora sucede lo contrario. La vida intelectual anda completamente separada de ella...

Don Ramiro insiste en el nexo de la economía con la ética, en la necesidad de que la religión no ande separada de la vida...

Antes de despedirnos apuntamos el tema del arte por el arte. Nos referimos a la manera como nuestro interlocutor combate ese principio...

En estos días, los artistas no piensan más que en la forma, en la expresión. Separan el arte de la vida...

Usted piensa de modo contrario a Ortega Gasset, que defiende el arte frívolo...

En estos días, los artistas no piensan más que en la forma, en la expresión. Separan el arte de la vida...

Salvador MINGUIJON

Los yanquis tienen la mayor Escuadra

Para 1931 quieren que su Aviación militar disponga de 2.200 aparatos

La Marina británica posee los contratorpederos más rápidos

Mil cuatrocientos cincuenta aviones en el Ejército y la Marina soviéticas

LONDRES, 4.—Los miembros del Parlamento han recibido del Almirantazgo un cuadro comparativo de las flotas navales...

El Daily Express, también conservador, hace resaltar que los Estados Unidos van a ser dotados de acorazados y submarinos provistos de cañones poderosísimos...

El Daily Herald, laborista, comentando el documento comparativo, escribe simplemente: «Es la carrera de armamentos navales»...

WASHINGTON, 4.—En los proyectos de aviación para el período comprendido entre el año actual y 1931 se prevé la construcción de aeroplanos en serie...

RUSIA NO SE QUEDA ATRAS RIGA, 4.—Comunican de Moscú que el próximo mes de mayo empezará el servicio aéreo entre Toms y Tuganski...

En 1925 el ejército rojo contaba con 150 aviones, tipo moderno, y tenía encargados 220 aparatos para entregar en 1926...

El territorio soviético cuenta con numerosas líneas aéreas, que enlazan el Este al Oeste y el Sur al Norte...

El Gobierno soviético, a pesar de la grave situación financiera, no retrocede ante ningún gasto para mantener las fuerzas aéreas...

ROMA, 4.—La Agencia di Roma señala que de las estadísticas oficiales resulta que durante el año 1925 han viajado en avión 170.000 personas...

Los yanquis tienen la mayor Escuadra

Para 1931 quieren que su Aviación militar disponga de 2.200 aparatos

La Marina británica posee los contratorpederos más rápidos

Mil cuatrocientos cincuenta aviones en el Ejército y la Marina soviéticas

LONDRES, 4.—Los miembros del Parlamento han recibido del Almirantazgo un cuadro comparativo de las flotas navales...

El Daily Express, también conservador, hace resaltar que los Estados Unidos van a ser dotados de acorazados y submarinos provistos de cañones poderosísimos...

El Daily Herald, laborista, comentando el documento comparativo, escribe simplemente: «Es la carrera de armamentos navales»...

WASHINGTON, 4.—En los proyectos de aviación para el período comprendido entre el año actual y 1931 se prevé la construcción de aeroplanos en serie...

RUSIA NO SE QUEDA ATRAS RIGA, 4.—Comunican de Moscú que el próximo mes de mayo empezará el servicio aéreo entre Toms y Tuganski...

En 1925 el ejército rojo contaba con 150 aviones, tipo moderno, y tenía encargados 220 aparatos para entregar en 1926...

El territorio soviético cuenta con numerosas líneas aéreas, que enlazan el Este al Oeste y el Sur al Norte...

El Gobierno soviético, a pesar de la grave situación financiera, no retrocede ante ningún gasto para mantener las fuerzas aéreas...

ROMA, 4.—La Agencia di Roma señala que de las estadísticas oficiales resulta que durante el año 1925 han viajado en avión 170.000 personas...

La "Semana del Estudiante"

Sesión extraordinaria de la Academia Jurídica

En la Casa del Estudiante se celebró ayer una sesión extraordinaria de la Academia Jurídica...

El presidente de la sección de Derecho de la Confederación presentó al orador, don Adolfo Pons...

El académico de Ciencias Morales y Políticas señor Pons dice que en las nobles palabras que acababan de ser pronunciadas...

La ciudadanía es la fuerza con la que evidenciamos la personalidad de un pueblo...

En la vida nacional no se debe permanecer ausentes, puesto que la multiplicidad de abstracciones conduce a un mal grave...

En la vida nacional no se debe permanecer ausentes, puesto que la multiplicidad de abstracciones conduce a un mal grave...

En la vida nacional no se debe permanecer ausentes, puesto que la multiplicidad de abstracciones conduce a un mal grave...

En la vida nacional no se debe permanecer ausentes, puesto que la multiplicidad de abstracciones conduce a un mal grave...

En la vida nacional no se debe permanecer ausentes, puesto que la multiplicidad de abstracciones conduce a un mal grave...

En la vida nacional no se debe permanecer ausentes, puesto que la multiplicidad de abstracciones conduce a un mal grave...

En la vida nacional no se debe permanecer ausentes, puesto que la multiplicidad de abstracciones conduce a un mal grave...

En la vida nacional no se debe permanecer ausentes, puesto que la multiplicidad de abstracciones conduce a un mal grave...

En la vida nacional no se debe permanecer ausentes, puesto que la multiplicidad de abstracciones conduce a un mal grave...

En la vida nacional no se debe permanecer ausentes, puesto que la multiplicidad de abstracciones conduce a un mal grave...

En la vida nacional no se debe permanecer ausentes, puesto que la multiplicidad de abstracciones conduce a un mal grave...

DEL COLOR DE MI CRISTAL

La porra iluminada

Ignoro si el establecimiento de señales luminosas para regular la circulación callejera supone el propósito de ir suprimiendo los guardias municipales...

Esos guardias son tan útiles, tan beneméritos, que han logrado desarmar el ridículo...

Un día y otro día, los que antaño temblaban al cruzar una calle, los que a menudo eran víctimas de la intensidad circulatoria...

Recientemente los automovilistas dedicaron a estos guardias un donativo, que se entregó con toda solemnidad...

No; no deben suprimirse. Un poste luminoso, por mucho ingenio que se haya derrochado en su mecanismo...

Si se quiere que las señales sean más visibles en la noche y dar la debida brillantez al espectáculo...

En su residencia de París ha fallecido el veterano y culto periodista don Francisco Melgar...

Melgar

En su residencia de París ha fallecido el veterano y culto periodista don Francisco Melgar...

Melgar

En su residencia de París ha fallecido el veterano y culto periodista don Francisco Melgar...

Melgar

En su residencia de París ha fallecido el veterano y culto periodista don Francisco Melgar...

Melgar

En su residencia de París ha fallecido el veterano y culto periodista don Francisco Melgar...

Melgar

Bases para la reversión de los tranvías

Se concede la Banda Municipal para la Semana del Estudiante

Ayer continuó la sesión de la Comisión municipal permanente, que fué preciso suspender el miércoles por lo avanzado de la hora.

El señor Romero Grande dió lectura a las bases que se entregarán a la Comisión de concejales que ha de ponerse a hablar con la Compañía de Tranvías para estudiar la fórmula de reversión. Dichas bases son las siguientes:

1.º Al caducar el plazo de las respectivas concesiones pasará a ser propiedad del Ayuntamiento la línea correspondiente con el material fijo y móvil de que se componga en el momento de su reversión.

2.º Pasarán igualmente a su poder los talleres, cocheras, oficinas y demás dependencias afectas a la línea o concesión que revertiera, aunque no figuren en el proyecto que sirvió de base para el otorgamiento de la concesión, entendiéndose que son propiedad de la Empresa que figuran en el anexo número 3 del dictamen de los técnicos.

3.º El número de coches a revertir con cada línea será el necesario para que ésta pueda continuar atendiendo al volumen ordinario de viajeros, y, por tanto, será siempre superior al fijado en los proyectos que determinaron la concesión.

4.º Si por la línea revertible discurren coches en servicios combinados con otras líneas de reversión futura, se repartirán los vehículos proporcionalmente entre las distintas líneas en que presten servicio, pasando a poder del Municipio la parte correspondiente a la línea de cuya reversión se trate.

5.º La Compañía no podrá transferir el dominio de ninguno de los bienes que posee actualmente o adquiera en lo sucesivo, puesto que todos ellos están sujetos a revertir al Ayuntamiento. La Compañía entregará a la Comisión un inventario de todos los bienes.

6.º La Compañía variará los itinerarios o reformará proyectos de forma que se evite la aglomeración de coches en la Puerta del Sol y no se congestionen la circulación ni en dicha plaza ni en otros lugares.

7.º Durante los últimos cinco años de cada concesión la Compañía se obliga a consentir una intervención de los ingenieros municipales para ver si la Empresa cumple la obligación de conservar lo revertible en buen estado, y a consentir igualmente a la intervención del Ayuntamiento en la contabilidad de la línea de cuya reversión se trate. Por lo que respecta a las líneas de Estaciones y Mercados y Norte, esta intervención será inmediata, prevista en la cláusula undécima de 11 de noviembre de 1921, aceptada por la Compañía.

8.º Hasta las ocho de la mañana la Compañía establecerá una tarifa única de 0,10 pesetas, cualquiera que sea la distancia que se recorra, siempre que no implique transbordo.

9.º La Sociedad quedará obligada a extender la red por las vías o lugares del término municipal que el Ayuntamiento acordare, siempre que la demanda obedezca a un plan urbanístico de ordenación o ejecución, o para desarrollar un proyecto de casas baratas y económicas. La longitud que podrá ser exigible por el Ayuntamiento para esta red será hasta 20 kilómetros.

10.º La Sociedad establecerá, dentro del plazo que se fije, el servicio de transportes de mercancías desde las estaciones principales de ferrocarril a los centros de venta, contratación y depósitos oficiales de mercancía. Las tarifas y las reglas a que deba ajustarse este servicio las formulará la Sociedad y aprobará el Ayuntamiento.

11.º Podrá anticipar la fecha de la reversión de las concesiones al excelentísimo Ayuntamiento, a voluntad de éste. Llegado este caso, el excelentísimo Ayuntamiento convendrá con la Sociedad las condiciones del rescate de toda la red dentro de las normas generales que determina el estatuto.

12.º La Sociedad se obligará a consentir al Ayuntamiento la utilización de sus postes y rieles para servicios públicos municipales realizados directamente por el Ayuntamiento. La utilización de las vías se realizará sin entorpecer ni alterar los cuadros de marcha de los servicios de viajeros y conducción de mercancías, y si se emplea energía eléctrica, el Ayuntamiento abonará un derecho de peaje por la utilización de la línea, equivalente a lo que estrictamente cuesta dicha energía.

13.º Será de cuenta de la Compañía el construir y conservar el pavimento de las vías públicas que ocupe la entreeva con todas sus concesiones, incluso en las de Madrid y Metropolitano, y además una franja de 50 centímetros del borde del riel en dirección al encintado.

14.º La Compañía garantizará el suministro de la energía eléctrica, entregando en su caso los aparatos generadores de la misma al excelentísimo Ayuntamiento.

15.º La Comisión y la Empresa acordarán las longitudes y fechas de reversión de cada concesión.

16.º La Comisión y la Empresa determinarán la cantidad a satisfacer por peajes en los servicios combinados.

17.º La Compañía garantizará en la forma que acuerde la Comisión: a) La inmediata construcción de las concesiones soñadas; b) La construcción de los 20 kilómetros a que se refiere la base novena; c) La implantación del servicio de transporte de mercancías. Transcurrido el plazo concedido, perderá la Empresa la fianza, sin que esta penalidad la exima del cumplimiento de las obligaciones expresadas.

A más de estas bases, la Comisión practicará con la Empresa aquellas otras que fueren peculiares de la fórmula que se adopte como convenio.

El marqués de Orellana pide un voto de gracias para el señor Romero, y los señores Resines y Antón piden aclaraciones, que se incorporan a las bases, y que son las que van entrecomilladas.

También se acuerda que la Comisión realice su cometido en el plazo de un mes, y el señor Gómez Roldán vuelve a llamar la atención sobre los peligros que supone para el Ayuntamiento la reversión anticipada.

A continuación se aprobaron con la mayor rapidez 156 asuntos de trámite, y se concedió la Banda Municipal, libre de gastos, a la Casa del Estudiante para que tome parte en la función que se celebrará hoy.

La sesión, que duró una hora, concluyó a la una y diez minutos.

El Ayuntamiento publicará una obra histórica.

El Ayuntamiento ha aceptado una propuesta del alcalde, resolviendo publicar por cuenta del Concejo el trabajo histórico del señor Martínez Kleiser.—Guta de Madrid para el año 1656. A este fin, se acordó un crédito de 5.000 pesetas, decidiéndose ingresar el producto de la venta en la Beneficencia municipal.

Sustracción de títulos en la Casa de la Moneda

Cuatro obreros y un abogado detenidos

La Policía ha descubierto una sustracción de títulos de la Deuda realizada por cuatro obreros de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre, puestos en combinación con un individuo ajeno a aquella dependencia, quien se había comprometido a irlos negociando, cosa que, según parece, no ha logrado verificar por faltar a los títulos robados ciertos detalles necesarios para ello. Los cinco complicados en el delito han sido detenidos.

De las averiguaciones practicadas resulta que el obrero de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre Siricio Hierro Ortiz, de treinta y nueve años, fué el que planeó la sustracción durante una de las conversaciones que a menudo sostenía con un amigo de la fábrica, llamado Sebastián Díaz Nieto, de treinta y tres años, abogado, que habita en calidad de huésped en la calle de la Montera, 25, y al conocer por boca de éste la mala situación económica por que atravesaba.

Claro es que el extremo no se halla bien aclarado, pues en sus manifestaciones ante la autoridad judicial ambos se inculpan mutuamente de haber pensado la comisión del delito.

Ello fué que dos títulos desaparecieron de la Casa de la Moneda. Para apoderarse de ellos tuvo Siricio que ponerse al habla con tres compañeros suyos, llamados Antonio Martín Gutiérrez, Emilio Rodríguez Fernández y Antonio Damiani Cabildo. Este último era el encargado de sustraer materialmente los títulos, corriendo a cargo de los otros dos la misión de numerarlos y sellarlos, requisitos indispensables para que fueran negociados por Sebastián, que era el que se hubo de comprometer a efectuarlo, a medida que se entregaran.

Según dijo a su amigo de la fábrica, no le iba a costar gran trabajo lograrlo, pues contaba con relaciones entre gentes de la Banca.

Hubo un quinto obrero de la Casa de la Moneda, llamado Bonifacio Fuentes Rufino, a quien trató Antonio Damiani de complicar en el negocio; pero se negó rotundamente, y hasta reconvinó a su compañero por haber pensado en el robo, absteniéndose (según afirmó a la Policía) de delatarle, teniendo en cuenta que Damiani era padre de dos hijos, y sobre todo, por suponer que, en vista de la negativa a secundarle, no sería capaz de cometer el delito.

En cuanto la Policía tuvo conocimiento de la trama del asunto, se encargó del servicio el agente don Augusto Díez de los Terreros, quien se puso en relación con el abogado don Sebastián Díaz Nieto.

Varias conferencias sostuvieron los dos en el domicilio del abogado. El señor Díez de los Terreros se hizo pasar por gran conocedor de los negocios bursátiles, en los que estaba muy metido.

El abogado no se confió a él desde un principio. Únicamente discutía con él, pero tenía varios títulos para negociar, que le iban a remitir de Valencia.

El agente consiguió, al fin, que el abogado le confiara el secreto, mostrándole dos títulos de la deuda, de 500 pesetas cada uno, a los que les faltaba no más que la numeración y el sello para negociarlos.

En el momento en que el agente escuchó del abogado la confesión de la procedencia de los títulos se dio a conocer como funcionario de la Policía, deteniéndole.

Sebastián al declarar, explicó la forma en que se le propuso el negocio, atribuyéndolo a un amigo de la infancia, a su amigo de la infancia, Siricio Hierro.

La detención de éste trajo como consecuencia la de sus tres compañeros.

Los cinco detenidos fueron al Juzgado de guardia, siendo puestos después a disposición del competente.

Según parece, no han llegado los complicados en el robo a negociar ninguno de los títulos sustraídos, puesto que aun cuando desde que se ideó la sustracción a la fecha ha transcurrido cerca de un mes, no llegaron a conseguir que se estampara en ellos el sello ni la numeración, aun cuando ya contaban con elementos para lograrlo, y que ha impedido la rápida y eficaz actuación de la Policía.

Versión autorizada de la Casa de la Moneda

En la Casa de la Moneda nos manifestaron ayer que la sustracción ocurrió el día 14 del pasado mes de febrero, y fué notada el día 16, cuando el título se intentó negociar en Bolsa.

Al tenerse noticias se realizó el recuento de los títulos, encontrándose que faltaba un pliego con dos títulos de 500 pesetas.

Estos títulos no tenían validez ninguna, ya que en su fabricación faltaban dos operaciones: las de sellado en seco y numerado, sin cuyos requisitos su valor es nulo, ya que no podía negociarse, como efectivamente ocurrió.

El director de la Casa de la Moneda, don José González Sedano, comunicó la sustracción al ministro de Hacienda, desde donde se puso el hecho en conocimiento de la Jefatura Superior de Policía, en la que se encomendó al señor Maqueda el descubrimiento de los autores, como se ha llevado a efecto, gracias principalmente a los servicios del agente señor Terreros, que anteaño procedió a la detención de aquellos.

La Policía supo desde el primer momento que los autores del hecho eran los obreros de la fábrica Antonio Damiani, Bonifacio Fuentes, Siricio Hierro, Emilio Rodríguez y Antonio Martín, que contaban con la complicidad de Antonio Isaac Díez de Nieto. Sin embargo, aplazó su detención hasta momento más oportuno, en que pudiera realizarse hallándose todos los autores reunidos, y así se hizo.

El suceso no tiene más alcance ni es mayor su trascendencia.

Sociedades y conferencias

PARA HOY CÍRCULO DE LA UNIÓN MERCANTIL. 10 h., continúa la Junta general.

CENTRO DE INTERCAMBIO INTELECTUAL GERMANOESPAÑOL (Fortuny, 15). Señora Gairols, acerca de «Las jornadas de María de Hungría».

MUSEO DEL PRADO.—11 m., el señor Vegue comienza un curso de seis conferencias, dedicado al «Estudio de los dibujos de Goya».

El testimonio de una madre

El hijo no tenía apetito y se volvió anémico; pero el médico le prescribió tomar mezclado en la leche de desayuno y merienda una cucharada de Ruamba. Desde entonces está alegre, le ha vuelto el color sano de antes, va creciendo robusto y las enfermedades propias de su edad apenas las percibe.

Lo toma como verdadera golosina, por ser sumamente agradable, y en cuanto despierta todas las mañanas pide el Ruamba. Gracias, pues, a este poderoso reconstituyente mi pequeño ha recobrado el apetito y la salud.

Es con sumo gusto que así lo hace constar agradecida, María Ruiz, Diputación, 353. BARCELONA.

JARABE SOTILLO DE MANZANAS, PURGANTE IDEAL PARA NIÑOS Y ADULTOS. Primer jarabe de manzanas elaborado en España, San Sebastián, Frasco, 3 pts.

¡ADMIRABLE! Saldrán retratándose Casa Roca, Tetuán, 20.



PREPARE SU ORGANISMO PARA LA LUCHA. El frío y la humedad le traerán seguramente molestias. REUMÁTICAS GOTOSAS ARTRÍTICAS. si no limpia su sangre de impurezas, haciendo un verdadero lavado con ARTRITINA del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

El frío y la humedad le traerán seguramente molestias.

REUMÁTICAS GOTOSAS ARTRÍTICAS. si no limpia su sangre de impurezas, haciendo un verdadero lavado con ARTRITINA del Dr. Vicente.

si no limpia su sangre de impurezas, haciendo un verdadero lavado con ARTRITINA del Dr. Vicente.

del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Puñado de verdades

El mejor guardián de las vías respiratorias son las PASTILLAS CRESCO.

Las PASTILLAS CRESCO saben bien y calman en el acto la tos.

Todos los síntomas del catarro se mejoran y la tos cesa con PASTILLAS CRESCO.

Desconfíe de quien le afirme que existe algo mejor para calmar la tos y las molestias de la garganta que las PASTILLAS CRESCO.

Esa tos tan molesta que al levantarse y acostarse sufren los fumadores se calma con PASTILLAS CRESCO.

El señor don Luis Jesús Fernández de Córdoba y Salabert nació el 16 de enero de 1880. Es hijo póstumo del anterior duque y de la condesa de Oñalia, actual duquesa viuda de Santo Mauro.

Es senador por derecho propio en la vacante de don Marcelo de Acárrega Palmero, gentilhombre de cámara de su majestad, con ejercicio y servidumbre; pertenece al Real Cuerpo Colegiado de Caballeros Hijosdalgo de la Noblezza de Madrid, gran cruz de Carlos III, maestrante de Sevilla, ex diputado por Agreda (Soria), caballero de Malta y novicio de Santiago.

Está casado con una bella y virtuosa esposa, doña Ana María Fernández de Henostroza y Gayoso de los Cobos, dama de su majestad la Reina, banda de María Luisa y vocal de la Cruz Roja española. Alegria el feliz hogar de los duques de Medinaceli dos criaturas encantadoras, Victoria Teresa, hija de sus majestades, y María de la Paz, que nació a poco de terminar la guerra europea.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo el ilustre prócer por tan justa designación, una la nuestra afectuosa y sincera.

Enfermo. El señor don Ramón López Dóriga se halla gravemente enfermo. Deseamos el pronto restablecimiento del paciente.

Viajeros. Han salido: para París, don Alvaro de Murga y su distinguida consorte; para Barcelona, los marqueses de Villanueva y Geltrú y don Enrique Sadrétegui y familia; para Ginebra, don Mauricio López Roberts y Terry y la suya; para Filipinas, el conde de Sant; para Sevilla, la condesa viuda de Vilallonga, y para París, los vizcondes de Villarrubio.

Regreso. Han llegado a Madrid: procedente del extranjero, el conde de Santa María de Sista; de diferentes puntos, los marqueses de Amposta y los condes de Berlanga de Duero, instalándose éstos en su casa de la calle de Alfonso XII.

Alumbramiento. La condesa de Cuevas de Vera ha dado a luz con felicidad una niña.

Boda. Han contraído matrimonio la señora de Algorta (nacida María Paz Lezcano) y don Otilo Jenequel.

Don Enrique Alvarez Martínez. Entre otros sufragios que se vienen aplicando por su alma, se dicen misas gregorianas en la iglesia parroquial de Santa Cruz, a las ocho de la mañana, y en las religiosas jerónimas del Corpus Christi, vulgo Carboneras, a las once.

Se aplicarán también con el mismo piadoso fin la exposición de Su Divina Majestad en el jubileo circular de las Cuarenta Horas, que tendrá lugar en el día de hoy en las religiosas de Latina (Tenero, 60) y de las religiosas de San Sebastián, el día 9 del actual en la ciudad parroquia de Santa Cruz.

La Santa Hermandad del Refugio, a que pertenece el finado, celebrará honras fúnebres el día 10 del corriente, a las once, en la iglesia de San Antonio de los Alemanes.

Aniversarios. Mañana se cumplirán el noveno y el 41, respectivamente, de los fallecimientos de los señores don Manuel de Ortega-Morejón y Muñoz y de don José González-Breto, ambos de grata memoria.

En sufragio del señor Ortega-Morejón se aplicarán todas las misas del día 6 en las parroquias de San Martín y de San Ildefonso; la cantada de las nueve y media en esta última, y todas las de los días 6 del año, y por el alma del señor González-Breto y de su esposa, doña Carmen Omaña, todas las misas que se digan el 7 en la parroquia de San José.

Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a don José María de Ortega-Morejón y a los sobrinos de los señores de González-Breto.

El Abate FARIA.

HOMENAJE A FLETA. Anoche, en el Palace Hotel, se celebró el banquete en honor de Miguel Fleta.

Cerca de un centenar de conmensales se reunieron en torno del insigne tenor, artistas, literatos y admiradores del homenajeado, y entre ellos recordamos al ex vocal del Directorio militar general Mayandía, Ofelia Nieto, París y los maestros Saco del Valle y Luna.

Ofreció el agasajo el señor Bosch, que lo hizo extensivo a la artista Ofelia Nieto, y brindaron los señores Mayandía y Luna, dando las gracias en sentidas frases Miguel Fleta.

Durante la comida se interpretaron trozos de música clásica y al final se repartió un himno a Fleta, publicado por una Peña, que la constituyen 30 admiradores del eminente tenor, y que fué cantado por los asistentes.

Fleta tomará parte el próximo día 11 en el beneficio de la Cruz Roja, que se verificará en el teatro Fontalba, y a fin de mes estrenará en la Scala de Milán Turandot, la obra póstuma de Puccini.

A últimos de abril retornará a España, actuando a primeros de mayo en el teatro principal de Valencia, y después recorrerá diversas capitales, hasta el 20 de julio en que terminará esta tournée artística.

Banquete al nuevo director del servicio de Limpiezas. A las dos de la tarde se celebró ayer el banquete organizado en honor de don Rogelio Sol, que ha sido nombrado ingeniero director del Servicio de Limpiezas.

Después de la lectura de unos versos del señor Aseño, que también dió cuenta de las adhesiones recibidas, habló el presidente del Centro de Lérida, como paisano del agasajado.

Luego el señor Sol, tras breves palabras de gratitud por el homenaje que se le tributaba, se ocupó de las dificultades que existen para el buen servicio de limpieza en Madrid, anunciando que pronto se instalará la estación incineradora.

A continuación hizo uso de la palabra el conde de Vallabona, que manifestó que este homenaje, tanto honra al señor Sol como al Ayuntamiento, indicando también que no pasará mucho tiempo sin que el vecindario cuente con una estación incineradora.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Santo Tomás. El 7 será el santo del señor Barraquer y Cerezo.

Felicitaciones. El duque de Medinaceli está recibiendo muchas enhorabuena por haber sido elegido por unanimidad académico de Ciencias Exactas Físicas y Naturales en la vacante del señor don Domingo Orueta.

El señor don Luis Jesús Fernández de Córdoba y Salabert nació el 16 de enero de 1880. Es hijo póstumo del anterior duque y de la condesa de Oñalia, actual duquesa viuda de Santo Mauro.

Es senador por derecho propio en la vacante de don Marcelo de Acárrega Palmero, gentilhombre de cámara de su majestad, con ejercicio y servidumbre; pertenece al Real Cuerpo Colegiado de Caballeros Hijosdalgo de la Noblezza de Madrid, gran cruz de Carlos III, maestrante de Sevilla, ex diputado por Agreda (Soria), caballero de Malta y novicio de Santiago.

Está casado con una bella y virtuosa esposa, doña Ana María Fernández de Henostroza y Gayoso de los Cobos, dama de su majestad la Reina, banda de María Luisa y vocal de la Cruz Roja española. Alegria el feliz hogar de los duques de Medinaceli dos criaturas encantadoras, Victoria Teresa, hija de sus majestades, y María de la Paz, que nació a poco de terminar la guerra europea.

A las muchas felicitaciones que está recibiendo el ilustre prócer por tan justa designación, una la nuestra afectuosa y sincera.

Enfermo. El señor don Ramón López Dóriga se halla gravemente enfermo. Deseamos el pronto restablecimiento del paciente.

Viajeros. Han salido: para París, don Alvaro de Murga y su distinguida consorte; para Barcelona, los marqueses de Villanueva y Geltrú y don Enrique Sadrétegui y familia; para Ginebra, don Mauricio López Roberts y Terry y la suya; para Filipinas, el conde de Sant; para Sevilla, la condesa viuda de Vilallonga, y para París, los vizcondes de Villarrubio.

Regreso. Han llegado a Madrid: procedente del extranjero, el conde de Santa María de Sista; de diferentes puntos, los marqueses de Amposta y los condes de Berlanga de Duero, instalándose éstos en su casa de la calle de Alfonso XII.

Alumbramiento. La condesa de Cuevas de Vera ha dado a luz con felicidad una niña.

Boda. Han contraído matrimonio la señora de Algorta (nacida María Paz Lezcano) y don Otilo Jenequel.

Don Enrique Alvarez Martínez. Entre otros sufragios que se vienen aplicando por su alma, se dicen misas gregorianas en la iglesia parroquial de Santa Cruz, a las ocho de la mañana, y en las religiosas jerónimas del Corpus Christi, vulgo Carboneras, a las once.

Se aplicarán también con el mismo piadoso fin la exposición de Su Divina Majestad en el jubileo circular de las Cuarenta Horas, que tendrá lugar en el día de hoy en las religiosas de Latina (Tenero, 60) y de las religiosas de San Sebastián, el día 9 del actual en la ciudad parroquia de Santa Cruz.

La Santa Hermandad del Refugio, a que pertenece el finado, celebrará honras fúnebres el día 10 del corriente, a las once, en la iglesia de San Antonio de los Alemanes.

Aniversarios. Mañana se cumplirán el noveno y el 41, respectivamente, de los fallecimientos de los señores don Manuel de Ortega-Morejón y Muñoz y de don José González-Breto, ambos de grata memoria.

En sufragio del señor Ortega-Morejón se aplicarán todas las misas del día 6 en las parroquias de San Martín y de San Ildefonso; la cantada de las nueve y media en esta última, y todas las de los días 6 del año, y por el alma del señor González-Breto y de su esposa, doña Carmen Omaña, todas las misas que se digan el 7 en la parroquia de San José.

Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a don José María de Ortega-Morejón y a los sobrinos de los señores de González-Breto.

El Abate FARIA.

HOMENAJE A FLETA. Anoche, en el Palace Hotel, se celebró el banquete en honor de Miguel Fleta.

Cerca de un centenar de conmensales se reunieron en torno del insigne tenor, artistas, literatos y admiradores del homenajeado, y entre ellos recordamos al ex vocal del Directorio militar general Mayandía, Ofelia Nieto, París y los maestros Saco del Valle y Luna.

Ofreció el agasajo el señor Bosch, que lo hizo extensivo a la artista Ofelia Nieto, y brindaron los señores Mayandía y Luna, dando las gracias en sentidas frases Miguel Fleta.

Durante la comida se interpretaron trozos de música clásica y al final se repartió un himno a Fleta, publicado por una Peña, que la constituyen 30 admiradores del eminente tenor, y que fué cantado por los asistentes.

Fleta tomará parte el próximo día 11 en el beneficio de la Cruz Roja, que se verificará en el teatro Fontalba, y a fin de mes estrenará en la Scala de Milán Turandot, la obra póstuma de Puccini.

A últimos de abril retornará a España, actuando a primeros de mayo en el teatro principal de Valencia, y después recorrerá diversas capitales, hasta el 20 de julio en que terminará esta tournée artística.

Banquete al nuevo director del servicio de Limpiezas. A las dos de la tarde se celebró ayer el banquete organizado en honor de don Rogelio Sol, que ha sido nombrado ingeniero director del Servicio de Limpiezas.

Después de la lectura de unos versos del señor Aseño, que también dió cuenta de las adhesiones recibidas, habló el presidente del Centro de Lérida, como paisano del agasajado.

Luego el señor Sol, tras breves palabras de gratitud por el homenaje que se le tributaba, se ocupó de las dificultades que existen para el buen servicio de limpieza en Madrid, anunciando que pronto se instalará la estación incineradora.

A continuación hizo uso de la palabra el conde de Vallabona, que manifestó que este homenaje, tanto honra al señor Sol como al Ayuntamiento, indicando también que no pasará mucho tiempo sin que el vecindario cuente con una estación incineradora.

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO.—Estado general.—Durante las últimas veinticuatro horas no llovió en España.

GOTA DE LECHE.—En 31 de enero existían en lactancia 1.530 niños. En febrero han nacido 38 niñas y 58 niños, quedando en lactancia 1.510 lactantes.

Los litros de leche suministrados durante el mes de enero han sido 35.495 en 224.884 botellas y 10.354 botellas de harina para pan.

LA TEORIA DE EINSTEIN.—La expedición americana acaba de publicar los resultados de sus observaciones en Sumatra, el eclipse ha sido observado con excelentes resultados. La expedición ha conseguido fotografías interesantísimas. Pero también quería comprobar la verificación de la teoría de Einstein, de la que se ocupan algunos años los centros astronómicos.

BIENESTAR CONSTANTE. Lo disfrutará quien en pequeñas dosis desayuna con AGUA DE LOECHES.

UN HOMENAJE.—En honor del señor Ortigas se celebró días pasados un banquete, en el que asistieron más de 100 conmensales.

Las señoritas Bernades, Goicoechea, Valdano y Padina hicieron los honores de la fiesta, que fué ofrecida en breves y sentidas frases por el señor Archilla.

Después del acto fué enviado el centro a flores que adornaba la mesa a la señora de Ocasitas.

El acto se celebró con motivo de la inauguración de unos almacenes de materiales de construcción y viveres, destinados a obreros e instalados por la señora viuda de Sabatquillo.

ARENAL, 4. T.º M. 44. Pompas Fúnebres.

EL SINDICATO DEL ACERO DEL RUHR. El Sindicato del Acero, que englobará a toda la industria siderúrgica del Ruhr, entrará a vigor el día primero del próximo mes de abril.

Las Asambleas generales y las Sociedades parisienses serán convocadas en el transcurso del mes corriente.

La Pasta que el que escribe mata el microbio que vive en su boca, es menta y miel... Y es que la Pasta de Orive más que pasta es un pastel.

RECOPILA DE CARRETES.—Por el gobernador civil han sido retirados provisionalmente los carnets a los chófers Urbanos, que don García, Esteban Gil Espinosa, Ferrn Duza Miguel, Marcelino García Alvarez, Francisco Puente García, Angel Górriz Teobaldo y José Lozoya Portones, conduct

CATARROS antiguos y recientes
TOSES, BRONQUITIS radicalmente **CURADOS**
POR LA
SOLUCION PAUTAUBERGE
que procura **Pulmones robustos**, despierta el **Apetito**, aumenta las **Fuerzas**, seca las **Secreciones** y preserva de la
TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, rue de Constantinople, París y todas Farmacias.

ADUANAS OPOSICIONES

Preparación completa por personal técnico para los Cuerpos Peritales, Administrativos y Mecanógrafos. ÚNICA ACADEMIA QUE TIENE MAGNÍFICO HIGIENICO INTERNADO PARA AMBOS SEXOS. CON LA MÁS ABSOLUTA INDEPENDENCIA. Programas y reglamentos gratis. ACADEMIA CALDERON DE LA BARCA, ABADA, 11, MADRID.

Catarros rebeldes **SE CURAN CON EL MARAVILLOSO PECTOBENZOL**
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

AGUAS MINERALES
DE TODAS CLASES.—SERVICIO A DOMICILIO
CRUZ, 39.—TELÉFONO 2.788 M.

Deutsche Allgemeine Zeitung
Die große unabhängige nationale Zeitung für Politik und Wirtschaft.
Non abonniert beim Verlag Berlin SW 43, Wilhelmstraße 30/32.

Si respiráis con una
PASTILLA VALDA
EN LA BOCA os preserváis del FRIÓ, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS.

Las emanaciones antisépticas de este maravilloso producto impregnarán los recodos más inaccesibles de la Garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio.

NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS Procuren en seguida, Tened siempre a mano **LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA** que se venden solamente en CAJAS llevando en la tapa el nombre **VALDA**

Fórmula: Mentol 0.002 Eucalyptol 0.0005 Anís—Coca.

TOSTADORES rápidos a aire caliente para café, cacao etc.

Grandes existencias de tostadores y refrigeradores en todos los tamaños, desde los más sencillos hasta los más perfeccionados. Todas las máquinas para la industria del café, fide y castaño en la primera casa del país en esta especialidad.

MATHS. GRUBER
Apartado 185, BILBAO

MANUEL CEREZO
EXPOSICIÓN 1904, 21
TALLERES AYALA, 45

NOVENO ANIVERSARIO DEL EXCELENTÍSIMO E ILUSTRÍSIMO SEÑOR **Don Manuel de Ortega-Moreón Y MUÑOZ**
Que falleció cristianamente el día 6 de marzo de 1917
R. I. P.

Todas las misas que se dignen el día 6 en las parroquias de San Martín y San Ildefonso, la cantada de las nueve y media en esta última, y todas las de los días 6 del año se aplicarán por el eterno descanso de dicho señor.

Su hijo y demás familia RUEGAN una oración.

El excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad y todos los señores Cardenales, Arzobispos y Obispos de España tienen concedidas indulgencias.

CULTIVE SU CEREBRO
Si Quiere Triunfar

Una hacienda puede ser muy grande y no producir nada, porque no se la cultiva. Asimismo Ud. puede no ocupar el lugar que corresponde a su inteligencia si no la cultiva. No siempre triunfan los más inteligentes, pero, sí, triunfan siempre los que cultivan su inteligencia.

Para sacar el partido máximo de la potencialidad de su inteligencia puede estudiar por correspondencia cualquiera de los siguientes Cursos sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados, en su propia casa.

EFICIENCIA MENTAL—Adquirirá una memoria prodigiosa. Aprenderá a pensar con claridad y rapidez al fondo de cualquier problema. Multiplicará su capacidad para ganar dinero; aprenderá a aprovechar su capacidad mental consciente y sus fuerzas inconscientes. Se le abrirán avenidas nuevas de éxito, de horizontes infinitos. Curso basado en los descubrimientos psicológicos de los últimos diez años.

PERIODISMO—Aprenderá a escribir para la prensa en forma vibrante, con hondo interés humano; aprenderá todos los secretos modernos del periodismo norteamericano que hacen que las páginas de cualquier diario palpiten con vida. Podrá, además, colaborar con esta profesión un magnífico porvenir social y político.

REDACCIÓN DE CUENTOS Y FOTODRAMAS—Estudio nuevo en el mundo hispano; pero que ha levantado fortunas como una Varilla mágica en los Estados Unidos, donde se le enseña en casi todas las Universidades. Aprenderá Ud. a capitalizar su imaginación. Hará populares las creaciones de su mente, exhibiéndolas ante millones de espectadores para hacerles pensar, reír o llorar. Un buen fotodrama se vende hasta en 5,000 dólares. Le ayudamos a vender sus trabajos en los Estados Unidos.

ADMINISTRACION CIENTIFICA DE LA CIRCULACION DE DIARIOS Y REVISTAS—El hombre importante de una empresa es el que hace llegar el dinero. Este Curso le enseña esto. Su trabajo vale tanto más cuanto más puede Ud. producir. Quedará capacitado para duplicar y triplicar la circulación de cualquier diario, si sigue los métodos norteamericanos que enseñamos.

CURSO DE REDACCION—Saber expresarse con elegancia, coherencia y claridad es una de las bases del éxito. Este Curso se lo enseña. Además aprende Ud. toda la gramática en forma agradable y sencilla. Si su ortografía y redacción son defectuosas, este Curso lo preparará para los demás Cursos mencionados aquí.

Cada uno de estos Cursos, por poco que le diga su título, enseña una profesión o actividad nueva, con porvenir limitado y sin competidores cercanos. Están escritos con el propósito de levantar rápidamente al que los estudia a un plano superior de vida, tanto intelectual como económico. Los precios son módicos y se pagan con facilidades al alcance de todos los bolsillos.

TANCREDO PINCHET
Jefe del Dpto. de Instrucción de los Cursos en Castellano.

RECORTE ESTE CUPÓN Y ENVÍELO—LE CONVIENE

ESCUELAS INTERAMERICANAS DE NUEVA YORK
Kamarrack, New York, E. U. A.

Sírvanse mandarme detalles y darme precios del Curso que desee, con una cruz. Entiendo que esto no me compromete en nada y que el Curso está en castellano.

Nombre

Apartado postal

Calle y N.º

Ciudad y País

LA INSTITUCION UNIVERSITARIA QUE TIENE EL MAYOR NUMERO DE ALUMNOS EN LOS PAISES DE HABLA ESPAÑOLA

Kölnische Volkszeitung
Diario popular de Colonia y hoja comercial

El mayor periódico del partido del Centro. El partido burgués más importante. Hoja comercial importantísima. Anunciador de primer orden, etcétera, etcétera.

Para el extranjero se publica semanalmente con el nombre de **Deutsche Zukunft** (Porvenir alemán)

Se publica solamente en alemán

Precios de suscripción para España, 20 pts.

Se imprime en caracteres latinos

Se publica en Colonia, sobre el Rhin
MARZELLENSTRASSE, 37-43

Almorrana, varices
curación segura y rápida con las **PILDORAS PIBBA**, de G. Planchelet. Basta un solo frasco. Próbalo y os convenceréis.

Venta: Gayoso, Arenal, 2, y en la farmacia del autor, Manzanares (Ciudad Real), que se remite a provincias mandando 5,50 para envío.

ENCLENDOS DIPUTACIONES Y AYUNTAMIENTOS
Contestaciones al programa mínimo de 26 de enero, a 10 pesetas. **EDITORIAL CAMPOS, MAYOR, 4**

AGUA de BORINES
Reino de las de mesa por lo digestiva, higiénica y agradable. Estómago, riñones e infecciones gastróticas (titofeas).

Oposiciones a secretarios Ayuntamiento
Convocadas las de primera categoría, la **Editorial Campos, Mayor, 4**, ofrece contestaciones a 50 pesetas, y caso de que haya nuevo programa, se hará un apéndice gratis para los compradores.

Propietarios
Para instalaciones de alumbrado eléctrico, timbres, etc., pidan precios a **J. Casas**; seguramente les parecerán razonables. Materiales y mano de obra inmejorables. Conde Xiquena, 12. Teléfono 22-81 H.

Suscripciones a EL DEBATE
Se reciben en Librerías "Voluntad" Alcalá, 28 y Marqués de Urquijo, 32 y 34

XLI ANIVERSARIO DEL EXCELENTÍSIMO E ILUSTRÍSIMO SEÑOR **Don José González-Breto**
Falleció en Madrid el día 6 de marzo de 1885
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la parroquia de San José, por los sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor y la de su esposa

LA EXCELENTÍSIMA SEÑORA **Doña Carmen Omaña**
Sus sobrinos y demás parientes RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios.

Los excelentísimos e ilustrísimos señores Nuncio de Su Santidad y Obispos de esta diócesis conceden, respectivamente, ciento y cuarenta días de indulgencias a todos los fieles por cada misa, comunión, rosario, limosna o acto piadoso que aplicaren por las almas de dichos difuntos y las del Purgatorio en general.

OFICINAS DE PUBLICIDAD CORTES, VALVERDE, 8. 1.º TEL. 13-30

Centrales eléctricas-Saltos de agua-Motores Térmicos
Construcción de grandes y pequeñas centrales de fluido eléctrico, a base de turbina hidráulica o de motores Diesel, Semi-Diesel o de gas. Líneas de alta y redes de distribución. Reforma de antiguas centrales eléctricas.

MOLINOS ELÉCTRICOS—Instalación, reforma y adaptación al servicio de alumbrado, simultáneamente con el de motricidad.

GRUPOS PARA RIEGOS, MAQUINARIA EN GENERAL—Péidan datos y referencias a la S. E. de Montajes Industriales, Muñoz de Balboa, 16, Madrid.

TODOS LOS ASMA
CURACION PRONTA Y SEGURA CON LAS **PASTILLAS del Dr. ANDREU**
De venta en todas las Farmacias

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiastmáticos** y los **Papeles azules** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Alquileres
ALQUILO hermoso piso, caseta 8.500. Velázquez, 96.

CASA nueva, cuartos exteriores de 20 a 23 duros. Tiendas, de 24 a 38 duros. Castelló, esquina a General Orda.

Automóviles
VENDO automóvil La Buire, 10 HP, conducción interior, seminuevo, P. Domingo, Lagasca, 56.

Compras
LIBROS antiguos, modernos, textos de edición, comprans. Desengaño, 29, librería.

¿DESEA vender alhajas, objetos plata, dentaduras? Pago concienzudo. Zaragoza, 6. La Onza de Oro.

SELLOS antiguos, España, comprarán. Pago confiado. Pelatería Francesa, Carmen, 4.

Huéspedes
PENSION CASTILLO. Arenal, 27. Comida inmejorable, baño. Desde 100 pesetas.

Ofertas
MAESTRO manjoniense daña lecciones primera, segunda enseñanza. Informes: Redacción DEBATE.

Optica
PARA conservar vista, cristales PUNKAL Zeiss. Casa Dubosc, óptico, Arenal, 21.

ANTEOJOS, absoluta garantía. Vara y López. Príncipe, 5.

Varios
PARA Pepes, Pepitas, bizcochos rellenos yemas. Larrañaga, Vergara. Apartado 6.013.

PROBADO Anís Goya, Licor Grandduque, de excelente paladar y aroma.

RELOJERIA Tannal Guerrero. Composturas económicas. Garantía, un año. Cristales de forma, 3 pesetas. 11, Fuentes, 11 (primero Arenal).

CONSULTA particular. Enfermedades estómago, hígado, intestinos. Bayos X. Análisis. Carreras, 27. Cuatro-seis.

Ventas
VENDO gran piano, con adaptable a pianola, rollos. Jardines, 5, tercer izquirda.

PIANO baratísimo, vendido. Quiñones, 20, convento. Horas: una-cuatro.

SE VENDE una locomotora Wolf, de 31 caballos, con alternador trifásico Orlikon, 27 K. V. A., 125 voltios y cuadro de distribución. Cía. Anna Mengemora. Marqués de Ceballos, 19, Madrid.

HOJELITO Cerecilla, cerrajería sierra, vendiendo mucho por casa u hotel. Madrid. Tratar: Espas y Mina, 38, platería.

ENCERADORA Electrica. Concesión. Conde Peñalver, 7, tienda.

DIGESTONA (Chorro)
los resultados curativos logrados con el empleo de la DIGESTONA CHORRO, que los enfermos del estómago, que no han podido curarse, a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy, y se curarán siempre, tomando DIGESTONA Chorro.

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
3 PESETAS CAJA
Rechazad las imitaciones.

Folleto de EL DEBATE 17

JEANNE SANDOL

El pozo que habla
NOVELA

(Versión castellana expresamente hecha para EL DEBATE por EMILIO CARRASCOSA)

las sombras del pasado! ¡Qué prestigio adquirirían en la imaginación de Genevieve los conceptos de honor, patria, valor!... ¡Qué más atractivo a los ojos de una mujer que esas virtudes masculinas que se llaman heroísmo, valentía, honor militar?

Transcurrió el tiempo en una sucesión ininterrumpida de días y noches, y el tema de las conversaciones mantenidas por los habituales tertulianos de la casa rectoral siguió siendo el mismo; la desaparición del teniente de navío, el inmenso dolor de la familia Dériville, que, sin embargo, continuaba alimentando una viva esperanza, como su hija adoptiva, compartiéndolos con una joven si no quisiera rendirse a la triste realidad de su desgracia. ¡Con qué ávida impaciencia eran esperadas primero, cada mañana, y devoradas después las noticias que publicaban los periódicos sobre la campaña de Tonkin! Pero ninguna arrojaba la más pequeña luz sobre la suerte que hubiera podido correr el bravo marino, cuyo paradero permanecía dejó de serlo para convertirse en mujer, y su alma

ignorado, y la ansiedad mantenía viva su llama en todos los corazones.

¿Cómo hubiera podido Genevieve, en un ambiente donde todo hablaba de Pedro Dériville, sustraerse a un sentimiento que de tal modo saturaba su alma? ¿Por qué empeñarse en luchar contra un recuerdo que tantos y tan varios acontecimientos independientes de su voluntad alimentaban? ¿Qué peligro podía haber, además, en que ella rindiese en su corazón homenaje de gratitud a la memoria del héroe muerto?

En su correspondencia con su hermana, Carlos Davillier daba rienda suelta a su pena, cada vez más exaltada. El cariño fraternal y sincero que sintió siempre por su amigo se acrecentó ahora cuando lo lloraba perdido; el entusiasmo y la admiración que el esforzado y heroico comportamiento de Pedro le inspiraban sólo eran comparables al dolor que le causó la noticia de su muerte. Todo contribuía, pues, a mantener viva y a fomentar en Genevieve un sentimiento, que ella, por otra parte, no trataba de combatir. Nada había cambiado aparentemente en la manera de ser de la joven señorita de Davillier. Los largos paseos matutinos a través de los verdes y salustios campos; los trabajos domésticos y la lectura, distribuidos con arreglo a un plan previamente trazado para aprovechar el tiempo lo más posible; los materiales cuidados que con tan esmerado celo prodigaba en Genevieve un sentimiento, que ella, por otra parte, no trataba de combatir. Nada había cambiado aparentemente en la manera de ser de la joven señorita de Davillier. Los largos paseos matutinos a través de los verdes y salustios campos; los trabajos domésticos y la lectura, distribuidos con arreglo a un plan previamente trazado para aprovechar el tiempo lo más posible; los materiales cuidados que con tan esmerado celo prodigaba en Genevieve un sentimiento, que ella, por otra parte, no trataba de combatir. Nada había cambiado aparentemente en la manera de ser de la joven señorita de Davillier.

y su imaginación adquirieron alas y volaban raudos.

Una mañana el anciano párroco de Saint-Amant sorprendió a su sobrina en el pabellón rústico del jardín, bajo el toldo de hiedra que lo enroscaba, contemplando extática el paisaje, que se ofrecía en toda la esplendidez de su belleza. Un solo punto parecía atraer la atención de la joven, cuyos ojos miraban con fijeza la torre del castillo roqueño que erguía su pétra mole a un lado de la colina. El castillo, según había oído decir, pertenecía a la familia Dériville; en él había pasado el joven marino la infancia y los primeros años de su juventud; aquel horizonte le había sido familiar, porque sus ojos se acostumbraron a contemplarlo a diario; en los ámbitos limitados por aquellos espesos muros habían resonado las risas gozosas de sus primeros años. Allí—se decía Genevieve sin apartar la mirada del castillo—es donde debió vivir siempre, de donde no debió salir, a donde debía volver...

La presencia de su tío interrumpió las reflexiones de la joven. Dirigiéndose al sacerdote, le preguntó:—¿Está muy lejos ese castillo que se ve desde aquí?

—No. El pueblo que se extiende a sus pies no dista más de diez kilómetros de Saint-Amant, y diez kilómetros no puede decirse que es mucha distancia. Si tienes capricho o sientes curiosidad, podemos hacer el viaje. El pueblo, muy antiguo, encierra algunas cosas notables, de extraordinario valor artístico. El castillo, en cambio, no tiene, como tal, demasiado interés; pero el parque y los dilatados jardines que lo rodean son bellísimos, y hay en ellos una rara variedad de árboles, plantas y flores. La entrada al parque es libre, y los habi-

tantes del pueblo y aun los de otros cercanos suelen aprovecharse de este permiso que les concede la bondad de los nobles castellanos acudiendo a los jardines para saturarse de perfumes y disfrutar de la amable sombra de los árboles centenarios. El párroco del lugar es uno de mis mejores amigos, y aprovechando el viaje, iré a saludarle y a estrechar su mano, con lo que recibirá no poco contento... En fin, sobrina, está dicho. No lo que hacer ahora, y si te decides, estoy dispuesto a acompañarte, proporcionándote la alegría de una distracción que necesitas mucho.

Aceptó la muchacha complacida, y ambos se trasladaron al vecino lugar y llegaron cerca de la señorial mansión. Genevieve recorrió el extenso parque con el corazón oprimido y el espíritu pendiente por entero de un solo y único pensamiento. La sombra que proyectaban los árboles, entrelazada la frondosidad de sus ramas espesas, era tan profunda, que imprimía a las calles, a las plazoletas, a los rincones del parque, una tristeza demasiado lúgubre. Esta impresión experimentada por la niña fué la misma que sintió el buen párroco. Paseaban silenciosos, evitando las avenidas y alamedas más próximas al castillo, cuando se encontraron súbitamente en presencia de una linda joven; no era, como ellos, una extraña a la casa, sino más bien, y según todas las apariencias, una de las habitantes del castillo. Se tocaba con un velo de encaje negro, graciosamente prendido a la rubia cabellera, de rizados bucles, y pasó ante ellos sin detenerse, pero no tan de prisa como para que Genevieve no tuviera tiempo de reparar en la extremada belleza de su cara.

«¿Quién será?», se preguntó la señorita Davillier, que acaso por primera vez experimentó el punzante dolor de no ser hermosa.

El tío y la sobrina fueron acogidos con grandes demostraciones de afecto y alegría por el cura párroco de Thorigny, a quien visitaron en su casa; durante la comida que les ofreció, Genevieve estuvo sentada en la mesa al lado de un anciano sacerdote, cuya fisonomía atraía poderosamente la atención de la joven; era muy pálido, de rostro enflaquecido, de frente espaciosa y abombada; ojos grises de viva mirada, penetrante e inquietos. Sus maneras eran bondadosas y distinguidas; vestía pulcramente, si bien sus hábitos tales eran muy pobres y viejos. Permanció silencioso, hasta que la señorita Davillier, que había visitado la iglesia parroquial, habló con elogio del magnífico órgano. Entonces una luz extraña se encendió en las pupilas del clérigo, su frente pareció iluminarse y el rostro todo adquirió una animación y una vivacidad extraordinarias.

—¡Un órgano!—exclamó lleno de entusiasmo—¡Mi sueño dorado durante tantos años!... ¡El deseo más ardiente de mi vida era el de oír resonar en mi pobre iglesia los acordes sobrecogedores, dulces y profundos de este maravilloso instrumento, tan a propósito a la solemnidad de los cantos litúrgicos!... Pero mi parroquia, señorita, siguió diciendo a Genevieve, que le escuchaba con creciente interés—era tan pobre que no había más remedio que renunciar a ver realizado el bello sueño. Un solo medio encontré de satisfacer mis ansias: el de construir yo mismo el instrumento anhelado, y por espacio de varios años trabajé con ardor, pensando tan sólo en dar más esplendor al culto de mi humilde iglesia. Imponiéndome todo género de privaciones y sacrificios, de los que no está bien que yo hable, conseguí comprar los ma-

(Continúa)